

章允志名医工作室——

匠心营造 从善用科技到绿色疗法

□本报记者 梁佳

9月29日，“章允志名医工作室”领衔人、台州章氏骨伤医院院长章允志采用椎间孔镜技术，为一位数月来遭受病痛折磨的患者减除了病痛。由此，椎间孔镜技术运用在该院日臻成熟。在继承国家级非物质文化遗产章氏骨伤疗法的基础上，该院敢为同行之先、利用优势特色、新晋医疗技术等为患者服务的形象，更加凸显。

就在今年8月，台州章氏骨伤医院骨外科学赫然出现在了浙江省第四批非公立医疗机构特色学科立项学科名单之列，令该院骨伤科的学科地位再度升级。

章氏骨伤科为国家级非物质文化遗产，始创于清道光三年(1823年)，至今已传承七代，在正骨手法、中药内服外敷、杉树皮固定治疗风湿痹痛、骨折筋伤等骨伤疾病治疗方面独树一帜，是我国骨伤科的重要流派。2012年，该科被台州市卫生局列为“台州市农村中医药特色专科”；2013年，又被台州市卫生局评选为“第二轮台州市(中西医结合)重点(扶持)学

科”；2014年，经卫生局评选，挂牌成立了“章允志名医工作室”……相应的政策、经费支持，都对该院骨伤科的发展起到了积极的作用。

“章允志名医工作室”成立后，领衔人章允志带领20多位高年资、主治医生以上级别的骨科医生进行学术研究，学习掌握国内外先进学术思想和技术知识。“我们是一个团队，除了开展课题研究，培养、培训优秀人才，工作室每年还会举办学术交流会，开展线上线下的学习交流活动。”章允志介绍道，“章允志名医工作室”主要的钻研方向为创伤、脊柱外科、关节外科、显微手足外科等，以中西医结合治疗骨伤科疾病。目前，该团队领先全市将3D技术运用于创伤骨科，并在人工关节置换手术、脊柱微创手术、周围神经卡压、断指再植技术、椎间孔镜技术等方面，达到国内先进水平。据悉，在人工关节置换方面，病人能实现第二天下地行走，且要求术后无痛，第三天或第四天就可出院回家。

此外，章氏骨伤医院还引进了不少高

新设备，与北京积水潭医院、上海长征医院、上海华山医院等保持密切的技术合作，并挂牌成立了上海市第六人民医院合作医院。医院多项医疗技术达到国内先进水平，多项科研成果获省部级科技进步奖。“我们的优势，在于医院机制灵活，工作室的成员互相补充协作，各取所长，充分发挥各自的优势，实现团队合作的最大化效果。”章允志说。

现如今，“章允志名医工作室”在章允志的领衔下，又有了新的发展方向与目标，即弘扬章氏百年传承之精华，融合中西医骨科之优势，发扬百年章氏骨伤科的疗法，尽量以无创或微创来处理骨伤科疾病，避免开放手术，让病人无痛、无疤，且功能恢复到最佳状态。“实现骨科的‘非传统手术治疗’，或者说是绿色疗法，还有很长的一段路要走，而我们的无痛病房，已经很好地迈出了‘第一步’。”章允志坦言，“最终实现目标，需要临床科室、麻醉科、护理部、后勤部等多学科、多部门合作，才能达到患者快速康复的目标，我们会紧盯目标，继续创新。”



10月15日—16日，在区委党校会议室里，由慈善总会组织的一场以“心无间，搭建爱的桥梁”为主题的语培训会在这里进行，吸引了100余名义工参加。

本报通讯员 罗永祥 施从贵 林汝秋 摄

峰江被征地农民轻松获创业贷款

本报讯(通讯员 管梅宝)10月12日上午，峰江街道沧前村一被征地农民从路桥农合行峰江支行获贷15万元，用于开办销售店。她面带喜悦地告诉笔者，前几年家里2亩多土地被征用，经济收入失去来源。最近想在路桥租个摊位卖五金配件，但手头资金不足。听说峰江农合支行设立了“失土农民创业基金”，于是试着去该行申请贷款，没想到如愿以偿，轻松获贷，解了燃眉之急。

近几年来，随着工业化、城镇化建设不断加快，该街道大量土地被征用，尤其是沧前、车家等村农民完全失去土地，少数依靠种植维持生计的贫困农民由于没有土地又缺少经商资金，致使经济收入断源，生活条件每况愈下。针对这一状况，该支行在深入调研的基础上，于今年上半年设立创业基金，专门用于扶持被征地贫困农民经商或办厂。

由于创业基金贷款的主要对象是被征地农民中的低收入者，因而存在较大的信贷风险。为此，该支行不断创新业务流程，根据借贷人的经营规模、家产状况以及资金需求等，实行年度一次核定贷款额度、分次周转使用的方法，适时为他们解决创业资金不足的困难。如车家村一位被征地贫困农民，开办服装店缺少启动资金，该支行得知情况后立即派人进行实地调查，并向他发放12万元贷款。

据统计，自设立专项基金以来，该支行共为当地130多户被征地贫困户发放创业贷款近1500万元。

该支行一位负责人告诉笔者，设立创业专项基金的主要目的是培育新的低端客户群，为被征地贫困农民提供创业资金，促其壮大经营规模，增加经济收入。



10月17日是我县第三个“扶贫日”，当天上午，驻路某部队官兵来到横街镇下云村走访慰问困难群众，给他们送去食用油和大米等慰问品，帮助他们解决生活上一些实际困难，彰显了“军爱民、民拥军，军民一家亲”的深厚情谊。

本报通讯员 王国洋 摄



日前，市政处组织工作人员检查路桥大道路面情况。路桥大道是主城区重要的交通道路，因日常车流量较大，造成路面破损、翘起，坑洼不平，严重影响市民出行。10月15日起，市政处开始对路桥大道进行修补改造。图为工人正在对电力大厦前自行车租赁点的路面进行切割。

本报记者 卢凯
通讯员 王琼瑶 摄

杭州专家长期坐诊博爱

本报讯(通讯员 蔡伟标 肖珍珍)日前，杭州中西结合医院微创穴位埋线专家、杭州市中医药协会理事、杭州市针灸协会理事周晓明再次亲临博爱医院，为广大患者会诊。

据悉，周晓明的微创穴位埋线技术(仅用一根注射针和可吸收生物蛋白线)，可有效治疗头痛、颈椎病、肩周炎、腰椎疾病、关节炎、中风后遗症、耳聋耳鸣、慢性鼻炎、支气管炎、哮喘、心脏早搏、肝病、胃病、顽固性呃逆、肾病、痛经以及各种疼痛疾病。具有操作简单、几乎无副作用的优点，适合各个年龄阶层，特别是为长期用药但效果不佳的多种疑难疾病患者提供了有效的治疗手段。

今后有上述疾病的患者，不用再来回跑杭州了！周晓明专家已在博爱医院出诊，出诊时间为隔周周五下午。市民可提前拨打预约热线0576-82466186预约。

1000名康复患者将得到医疗慈善救助补助

本报讯(通讯员 罗永祥)为满足广大患者就医需求，切实解决普通百姓“看病难、看病贵”难题，进一步加大对贫困患者的医疗救助力度，由路桥区中医院、广东省阜如医疗慈善救助基金会等单位组织开展了“健康中国基层行”路桥站医疗慈善救助活动项目已于10月17日启动。

据了解，该项目慈善救助对象是参加台州市新型农村合作医疗保险、城镇居民医疗保险或者职工医疗保险的患者，特别优先补助孤寡老人、五保户及持贫困证明的患者。同时，本次活动计划补助1000名康复治疗患者，每名患者补助金额不超过1000元。

救助病种除了脑中风、脑外伤和脑手术后引发的偏瘫、语言及吞咽障碍等神经疾病患者外，骨折后、手外伤术后、关节置换术后等骨关节及运动系统疾病患者以及患有颈椎病、肩周炎、腰椎间盘突出症等患者均可。另外，有各种急慢性软组织损伤、骨骼关节损伤引起的急、慢性疼痛等，也能享受到该补助。

七种人吃辣最易伤身

方面应清淡，不能吃辣椒和一切含有刺激因素的食物，应多吃含粗纤维的食物，忌食辣椒、萝卜、洋葱等刺激性强的食物，否则会不利于病情缓解。

三、心脑血管疾病患者：辣椒素会使血液循环加剧，心跳加快，心动过速，短期内大量服用，可致急性心力衰竭甚至猝死。

四、患有肾病者：辣味食物配料辣椒中的辣椒素通过肾脏排泄，有损肾实质细胞，严重会引起肾功能改变，甚至出现肾功能衰竭。

五、孕产妇：这类人群食用辣味食物，

会出现口舌生疮、大便干燥等上火症状，也会因哺乳使婴儿患病。

六、甲亢患者：由于病人本身就心率快，食辣后会使心跳更快，加重病情。

七、患有红眼病与角膜炎的病人：辣椒等热性作料会使眼部血管扩张充血，导致眼部抵抗力下降，让人容易感染红眼病。因此，有红眼病、角膜炎等症状的患者在发病期间，应该坚决杜绝辣椒。因为吃辣味食物容易上火，从而加重病情。

台州章氏骨伤医院·曙光医院 主办
地址：路桥区腾达路111号



一、痔疮患者：生活中患有痔疮的朋友不在少数。有痔疮的朋友千万注意，尽管辣椒含有丰富的维生素C，然而有痔疮的人在吃了辣椒后却容易痔静脉充血水肿，进一步加重痔疮，从而形成肛门脓肿。另外辣椒还会加重便秘，使痔疮变重。

二、正在服用中药者：研究发现，辣椒素会破坏中药疗效，所以服用中药的同时，应禁食辛辣食物。服中药的病人，在饮食